

市区宝马路排水系统升级改造

目前工程正在有序推进,工期约两周



道路两边竖起了施工警示牌



工作人员冒着酷暑紧张施工

本报讯(记者 植发伟)7月31日,记者从市给排水管理中心了解到,为进一步提高城市排水效率,该中心近日对市区宝马路的排水系统进行升级改造。目前,工程正在有序推进,工期约两周时间。该中心提醒,作业过程中过往的车辆、行人应注意避让。

当日上午,记者在宝马路现场看到,道路两边竖起了施工警示牌,多名工作人员正冒着酷暑紧张施工。据介绍,该路段排水系统升级改造主要包括强化疏通工作以及增加道路两边雨水井、检查井的数量。

现场相关负责人表示,以往每逢大雨,该路段路面的雨水会汇集并涌向低洼地带,增加雨水井、检查井能有效收集、分流路面更多的雨水,缓解低洼地带的排水压力,排水速度将

更快。目前,该工程进展顺利,预计需要两周时间来完成。

在位于世纪大道与宝马路交汇的十字路口斜坡处,附近居民王女士告诉记者,以往由于排水太慢,下雨的时候,斜坡下面的积水能没过脚,过往车辆溅起的水花能把人的衣服全打湿。“每逢下大雨都能看到工作人员到现场检查,后来周边陆续进行了改造,排水速度快了很多。相信排水系统改造好后,下大雨也不用怕。”王女士说。

据了解,为进一步提高城市排水泄洪能力,市给排水管理中心自去年5月起开展专项整治行动,加强对重点区域路段、易涝点的巡查和处置,对发现的淤积、堵塞井口及时进行了疏通,并对排水系统进行了升级改造,确保排水防内涝工作落到实处。

广场电影受市民青睐

去年全市共为外来务工人员放映500多场次,电影下乡11400多场次

本报讯(见习记者 吴天喜)入夏以来,前来人民广场散步的市民大增,附近的露天放映场也人气大增。记者近日晚散步看到,放映场前方搭起屏幕,后方阶梯观看台几乎坐满观众,部分市民还带着老人、孩子一同观影,播放到搞笑情节时引发观众阵阵笑声。

据市文广新局广电科负责人介绍,广场电影主要为丰富外来务工人员的精神文化生活而设置,作为一项文化惠民工程已经持续数年,受到越来越多市民的喜爱。记者了解到,该局精心挑选影片,逢周二、周四晚上天气晴好时都准时进行放映,让市民在散步的同时,享受文化大餐。

家住城南花云附近的市民罗先生告诉记者,他每次带孩子到人民广场附近散步时,都会到露天放映场看看有没有电影节目,有喜欢的电影就留下来一边纳凉一边观看。罗先生表示,广场电影为市民提供了娱乐的好去处,丰富了群众的精神生活,是一个惠民活动。

近年来,为推动全市精神文明建设,更好地服务群众,我市组织了多种多样的文化服务活动丰富群众精神生活。据市文广新局有关工作人员介绍,除在市区,各县(市、区)组织为外来务工人员定期开展专场广场电影放映活动外(去年全市共放映500多场次),还在农村组织开展每月每村(行政村)的电影下乡活动,去年电影下乡达11400多场次,大大丰富了人民群众的精神生活。

郁南举行“普惠金融、和谐共富”摄影大赛

本报讯(记者 徐登科 特约记者 叶锦生)8月1日,郁南县启动“农信杯”普惠金融、和谐共富摄影大赛,来自广州、佛山、云浮及当地的摄影爱好者60多人参加开幕式,并开展采风活动。

据了解,本次摄影大赛的主题为“普惠金融,和谐共富”,摄影作品要求反映地方金融服务在推进经济发展、

发展普惠金融、服务三农、构建和谐社会、实现共同富裕以及农信员工风采风貌有关的金融活动,也可围绕生态环境、人文景观、民俗风情、自然风光等,全方位、多视角进行取材。活动设一、二、三等奖,优秀奖和入围奖,参赛作品创作时间要求为今年1月1日至8月30日,截稿时间为8月30日。

三被告因赌杀人被判死刑

【案情回放】

1.被告人陈某生因赌博输钱,产生抢其租住的房东梁某英平时携带的男婴出卖的念头,遂伙同被告人范某东于2008年4月30日将被害人梁某英捆绑,随后范某东逃离现场。陈某生为防止事情败露,遂用水果刀将梁某英刺死,将男婴带离现场后以16000元的价格出卖。

2.被告人伍某红因赌博欠债,为偿还债务,预谋绑架并杀害时年10岁的被害人伍某锋(伍某红堂弟)勒索钱财。伍某红遂购买电话卡等作案工具,并选定一山顶为作案地点。2009年1月1日,伍某红诱骗伍某锋来到山顶,乘伍某锋不备,先后用砖块、铁铲、木棍猛击伍某锋的头部等处,将伍某锋打死后将尸体掩埋。当天下午,伍某红向伍某锋的父亲伍某报打电话勒索人民币12万元。

3.被告人陈某辉因赌博欠债被人追讨,而向其雇主黄某兴借钱未果,心生不满,起意报复。2013年4月1日,陈某辉携带斧头去找黄某兴。黄某兴妻子陈某英回家后,陈某辉与陈某英发生争执,陈某辉持斧头砍死陈某英。在随后黄某兴回来后,陈某辉又持斧头砍击黄某兴致轻伤。

经审理查明,市中级人民法院分别以被告人伍某红故意杀人罪、拐卖儿童罪,被告人陈某生犯绑架罪,被告人

陈某辉犯故意杀人罪,判处三名被告人死刑,剥夺政治权利终身,经广东省高级人民法院二审维持,并报最高人民法院核准,上述三名被告人分别于2013年、2014年、2015年被依法执行死刑。

【法官点评】焦录强 云浮市中级人民法院刑一庭审判员

说起赌博,很多人不以为意,认为顶多算是不良嗜好。其实不然,赌博的危害性极大,当赌注加码到一定程度时,赌博本身就构成违法甚至是犯罪行为。更为危险的是,赌博很容易让人上瘾,当沉迷于博钱欠债后,为筹集毒资,人往往会失去理智,作出“天理难容”的事情。为偿还赌债而走险,实施盗窃、抢劫甚至绑架、杀人等严重犯罪行为的案件屡见不鲜,轻则被判刑失去人身自由,重则为付出生命的代价。上述三个案例中的被告人就是因赌博输钱欠债而犯下严重的刑事罪行,不仅让无辜的被害人失去生命,让被害人家庭失去亲人,被告人自己也为此付出了生命的代价。以上的案例警示人们,要好好珍惜自由和生命,远离赌博,切勿沉迷于赌博,别拿自己的生命作赌注!



以案说法

比学赶超谋发展 奋发有为敢担当

【上接第一版】

“赶”,就是要瞄准赶超目标,激发自身潜力,加速往前赶。面对新形势、新任务、新要求,我们已经等不起、慢不得、坐不住,必须用“三严三实”和“勇于实干担当”的要求推动工作。正如市委书记鹿国梅所要求的各地各部门一定要真抓实干、尽心尽力,力争上游,把工作抓紧抓细,往前赶,往前赶,全力完成好今年的各项任务。

“超”,就是要超越既定目标,保持高速增长态势。首先是要超越自我。“招商、建城、改革”是我们当前建设现代生态城市必须突出抓好的“三大任务”,各级党委、政府,一定要紧扣目标任务出实招、用实劲、求实效。一要在招商上抓攻坚;二要在建城上见新成效;三要在改革上求突破。目前,我们按照中央和省委的部署安排,已制订出台了总体改革的实施意见、年度改革工作要点、专项改革方案等政策文件,各级各部门按照要求,在做好规定动作的同时,抓住重点做好一些自选动作。其次是要超越目标。我们在抓好现有项目建设的同时,要注重谋划一批大项目、大平台,增强云浮的发展可持续性。特别是现在已进入编制“十三五”规划的关键时期,我们要抓住机遇,把云浮正在正在谋划的一些

大项目和发展平台,纳入省的“十三五”规划这个“笼子”。

实践证明,有了好的精神状态,就会有干事创业的激情和斗志,遇到任何问题都会迎难而上积极应对。反之,精神状态不行,面对问题缺乏担当,畏首畏尾、裹足不前,好的局面也会丧失。因此,在我市攻坚克难加快推进发展进程中,党员干部尤其是领导干部敢不敢担当、能不能担当、善不善担当,显得尤为重要。大事难事看担当,顺境逆境看襟怀。担当,离不开优良的作风和过硬的本领。担当的勇气,来自于思想解放的深度;担当的能力,来自于思想解放的水平。当前,最为迫切的就是要将“巧干、精干、实干”工作上来、落实到扎实推动重点项目、工业转型发展、现代农业发展“三项工作”上来、落实到财税收入、民生事业和环境优化“三大保障”上来。

总之,“比学赶超”,就是要让领导干部不仅要敢想、敢干的勇气和信心,更要有求真务实、真抓实干的作风和理念。各级领导干部要尽快进入争当排头兵的角色,发挥领导干部的表率作用,一级带着一级干,一级干一级看,以扎实的作风创造扎实的业绩。

省运会曲棍球赛开锣

云浮女曲 10:0 狂胜阳江队



本报讯(记者 周洲 实习生 贺志平 通讯员 林永波)8月1日至2日,第十四届广东省运动会女子曲棍球赛在广州奥体中心点火热战。我市女曲开赛两场,取得一胜一负的成绩。在首场不敌上届冠军深圳队后,振奋士气,在第二场与阳江队的比赛中打出了10:0的神比分,开赛仅20分钟就锁定了胜局,提前结束比赛。

8月1日上午,我市女曲(绿色运动服)首战遭遇上届冠军深圳队(橙色运动服),在全场60分钟的激烈对决中,虽然我市女曲选手拼尽全力,但是在无论从技战术,还是在大规模比赛经验方面都与传统强队深圳队存在较大的差距,加之中场

时,我市女曲首发主力选手受伤下场,导致比赛教练组既定战术缺少支撑点,最终以0:4告负。

据了解,本届女子曲棍球赛采取循环积分赛制,尽管首战遭遇滑铁卢,但女曲上下都憋着一口气,力争在接下来比赛中打个漂亮的翻身仗,取得好成绩。

8月2日下午16时,我市女曲迎战老对手阳江队。我市女曲并没有受到上一场比赛失利的影响,一改以往慢热的打法,比赛一开始,就向对手展开了全面攻势。进攻凶猛,防守严密,配合流畅,在发挥传统的技术型打法的同时,加强了全场的大范围转移,调动对方的比赛节奏,仅在第一节就打出了8:0的神

比分,提前拿到赛点。这种逆天的表现让不少在现场观摩比赛的其他代表队纷纷惊叹:“这是要打疯了的节奏……”

据悉,按比赛规则,曲棍球比赛一场时间为60分钟,分四节进行,以净胜球数领先者获胜,如果比分达到10:0则可提前结束比赛。经过短暂休息后,第二节比赛很快开始,我市女曲依旧延续第一节的打法和状态,以暴风骤雨般的犀利攻势,不给对手一丝喘息的机会,开赛仅20分钟就以净胜球10:0的巨大优势,锁定胜局,提前结束比赛。

截至目前,我市女曲参赛两场,取得一胜一负的成绩,我们期待她们更加精彩的表现。

【上接第一版】

围绕加快发展,抓谋篇布局

“经济新常态下,市发改局必须进一步强化大局观,坚持谋大事议大事管长远,加强前瞻性、全局性发展的统筹研究和总体谋划,站在更高层次、更大范围、更长时期研究问题,不断提高发改部门参谋助手水平,为我市未来经济社会发展谋好篇、布好局。”王树雄说,今年是“十二五”收官之年,更是“十三五”的规划布局之年,发改部门抓谋篇布局的一项重要工作就是组织编制我市国民经济和社会发展的“十三五”规划纲要,同时要积极落实胡春华书记来我市调研时提出的围绕交通建设做好经济发展文章,谋划发展高铁经济带,推动区域合作。

“十三五”规划纲要指导我市今后五年经济社会发展的纲领性文件,要在总结“十二五”规划实施情况基础上,准确把握和科学判断我市“十三五”时期的发展条件、发展机遇等因素,科学提出规划目标、规划任务。”王树雄表示,将力争做出一份有前瞻性、针对性、实效性、可操作性的高质量、高水平规划。

“胡春华书记在我市调研时要求我们围绕交通建设做好经济发展文章,特别要对我市解决好怎样利用南广高铁、云浮新港、高速公路来促进云浮经济发展这三道题。前段时间,我们在详细了解佛山准备打造粤桂黔高铁经济带合作试验区广东园的情况下,结合佛山对口帮扶我市,依托南广

铁路和云浮新港物流园,规划建设粤桂黔高铁经济带合作试验区广东园云浮分园。”王树雄表示,接下来,市发改局将配合做好云浮分园总体规划,加强与高铁沿线城市对接,在产业互补、科技金融、商务物流、文化旅游、环保治理等方面开展合作,将交通概念转化为经济概念,大力发展高铁经济带。“加强区域合作已成为顺应经济发展潮流的必然选择。只有进一步加强区域合作,才能够开拓更广阔的市场,为市场要素的自由流动和合理配置创造良好条件,获得更多比较优势。今后,我局要积极发挥统筹协调作用,在规划衔接、政策协调、项目建设等区域合作的重大问题上主动加强与商沟通,建立健全沟通联络机制,稳妥有序地推进区域合作。”王树雄表示,“十三五”规划纲要要进一步细化《珠江-西江经济带发展规划》事项,努力争取“含金量”高的政策落地;按照《云浮市加快融入广佛肇清云经济圈工作方案》,做好重点工作和重大项目的梳理和对接,主动创造条件接受广州、佛山的辐射和带动;按照《梧州-云浮战略合作框架协议》精神,推进《2015年梧州战略合作重点工作计划》实施,同时借鉴粤桂合作特别试验区经验,围绕沿西江、沿铁路、沿地域等做文章,力争跨区域战略合作平台建设取得实质性进展。

围绕增动力添活力,抓改革创新

“改革,是我市当前发展的三大任务之一。发改部门要抢抓深化改革新机遇,切实履行职责,进一步优化营商环境,增强发展新动能。”王树雄表示,今后市发改部门将积极稳妥推进投资管理体制改革和投融资体制改革,持续推进社会信用体系建设,狠抓改革创新,为云浮发展增动力添活力。

王树雄说,在推进投资管理体制改革上,要深入推进企业投资项目清单管理(准入负面清单、行政审批清单、政府监管清单),建立统一的市场准入制度,对列入负面清单的项目分别实行禁止准入、核准准入,对负面清单以外的项目区别不同情况实行承诺准入和告知性备案。全面实行企业投资项目网上办理,基本实现所有审批事项“一网通办、一网受理、一网办结、一网监管”。在推进投融资体制改革上,要充分发挥市场配置资源的决定性作用,根据国家和省的统一部署,大力推进政府与社会资本合作(PPP)模式,组织一批公共事业服务项目面向社会,积极开展试点工作,抓好示范项目建设,为社会有效投资拓展更大空间。在推进社会信用体系建设上,要改造升级公共信用信息管理系统,建立完善信用信息记录 and 各类信用主体标准,加强信用分类监管,培育发展信用服务市场,继续完善守信激励和失信惩戒机制,营造公平有序市场环境,打造“信用云浮”。

市国税开展税务稽查联合办案

加强合作 提高效率

本报讯(记者 苏显亮 通讯员 谭火林)近日,市国税局与市地税局分别从稽查部门抽调多名业务骨干,组成了国税稽查联合执法小组,对云安区某矿业公司进行了调账检查,正式拉开了国税稽查联合办案的序幕。

据了解,稽查联合办案是市国税局和市地税局采取“统一进户、牵头调账、共同取证、各自处理”的深度合作模式,通过国税地税两部门统一进户发放执法文书,由主税种的主管税务机关调取账簿凭证,国税稽查部门共同调查取证,最后由国税各自出具处理决定的方式,对企业进行联合税务稽查。据介绍,国税稽查联合办案的工作模式,不仅充分发挥了国税稽查部门统筹协调、信息共享、优势互补的作用,有效整合了国税稽查资源,规范处理尺度,提高税务稽查效率,还很好地避免了重复检查和多头检查,切实减轻纳税人负担,得到纳税人的理解和支持。



云安区人武部慰问抗美援朝退伍老兵

在“八一”建军节到来之际,云安区人武部组织慰问团到高村镇牛牛村,慰问两名参加抗美援朝的退伍老兵。图为慰问团与老兵于卓芳进行亲切交谈。(记者 周洲 通讯员 周智虎 包晓坤 摄影报道)

志愿者探望退伍军人

本报讯(见习记者 梁湛华)瘫痪后旧疾复发的退伍军人赖海天被市红十字会志愿者接到市红十字会接受免费治疗后,病情一直受到热心人士的关爱。8月1日,云浮市乐比网络科技有限公司的两名退伍军人来到市红十字会看望赖海天,向他送上一批生活用品,并鼓励他保持健康乐观的心态,积极接受治疗,争取早日康复。

当日,云浮市乐比网络科技有限公司的陈明豪和黄志敏带着牛奶、水果等物品,来到市红十字会看望赖海天。陈明豪和黄志敏均为退伍军人,10年前从部队退役后自主创业,创立了云浮市乐比网络科技有限公司。两人热心公益,是市红十字会的志愿者,曾多次参与红十字会的公益活动,他们对同为退伍军人的赖海天的遭遇十分同情。在病房,他们与赖海天畅谈军旅生活的趣事,鼓励他要发扬军人的优良传统,坚强乐观地面对生活,积极接受治疗,争取早日康复。他们还表示,将尽全力帮助赖海天,利用乐比公司旗下的宣传平台宣传赖海天的情况,争取更多的爱心人士伸出援助之手。

据了解,家住云安区白石镇东圳东一村的赖海天是位退伍军人,2009年10月因车祸导致颈椎骨折,手术后留下严重的后遗症,导致瘫痪。7月29日上午,他被接到市红十字会医院进行免费治疗。市红十字会医生介绍,目前赖海天的手部功能恢复良好,症状有望得到缓解。